Учитель математики
МБОУ СОШ № 19 г. Белово

Кемеровской области

Овчинникова Т. Н.

Внеклассное мероприятие по математике

«О счастливчик»

Цель игры: 

· расширение кругозора учащихся;

· повышение уровня математической культуры;

· воспитание внимания, развитие сообразительности, находчивости, тренировка памяти.

В игре участвуют три команды по 4 – 5 человек из одного класса или разных классов.

Вопросы отборочного тура

Та команда, которая первой правильно ответила, на поставленный вопрос садится за игровой стол. 
1. Расположите множество чисел по мере их расширения:  Z; N; Q; R.
( N; Z; Q; R )

2. Расположите имена великих математиков, начиная с древности:  Герон, Архимед, 

Пифагор, Гипатия.  
( Пифагор, Архимед, Герон, Гипатия )

3.       Расположите в порядке увеличения  единицы измерения массы.

1. килограмм;
2. грамм;
3. тонна;
4. центнер.

( грамм, килограмм; центнер, тонна )

Основная игра
Правила игры
Каждой команде предлагается 15 вопросов. 

 Имеются четыре подсказки:    1) помощь зала;

                                                     2) 50 
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;

                                                    3) замена вопроса.
 Первые пять вопросов оцениваются в 1 очко каждый. После пятого вопроса  добавляется одно очко за каждый ответ, т. е. каждый правильный ответ стоит 2 очка, после десятого вопроса ответ на каждый вопрос стоит 3 очка. Команды играют до конца,  даже если ответили на какие-то вопросы неправильно.

Выигрывает та команда, которая набрала больше очков.

Вопросы 1 команде

1. ( 1очко) Наименьшее простое число.

А) 0;   

Б) 1;

В) 2.

2. ( 1 очко) Сколько нужно сделать распилов, чтобы распилить бревно на 12 частей?


А) 11;

Б) 12;

В) 10;

Г) 6.

3. ( 1 очко)  Говорят, что математика – царица всех наук , а царица математики ……..


А) Геометрия;
Б) Алгебра;

В) Арифметика;
Г) Тригонометрия.

4. ( 1 очко) Семь человек обменялись фотографиями. Сколько было роздано фотографий?


А) 7;

Б) 42;

В) 49;

Г) 14.

5. ( 1 очко)  Что означает с древнеарабского слово « алгебраист»?


А) Учёный – математик;
Б) Чертёжник;
В) Костоправ.
6. ( 2 очка) Масса бидона с молоком 32 кг, без молока 2 кг. Какова масса бидона ,   

                   заполненного наполовину?

А) 15;

Б) 16;

В) 17.

7. ( 2 очка) Девочка стреляет в тире. Она заплатила за 5 выстрелов. За каждое попадание она получает право сделать 2 выстрела дополнительных . Всего она сделала 17 выстрелов. Сколько раз она попала в цель?

А) 9;

Б) 7;

В) 6.

8. ( 2 очка)  Какой сейчас час, если оставшаяся часть суток вдвое больше прошедшей?


А) 6 ч.;

Б) 7 ч;

В) 8 ч.

9. ( 2 очка) К однозначному числу, больше нуля,  приписали такую же цифру. Во сколько

                   раз увеличилось число?


А) в 10 раз;

Б) в 11 раз;

В) 12 раз;

Г) в 13 раз.

10. ( 2 очка) Графиком обратной пропорциональности является :


А) Прямая;

Б) Парабола;

В) Гипербола.
11. ( 3 очка) Старая денежная единица, равная 3 копейки.

А) Медяк;

Б) Алтын;

В) Тенга.

12. ( 3 очка) Какой гвоздь труднее вытащить, если они забиты одинаково глубоко и имеют 


          одинаковую площадь поперечного сечения?

А) квадратный;

Б) Треугольный;

В) Круглый.

13. ( 3 очка) Автор первого русского учебника по арифметике?


А) Магницкий;
Б) Эйлер;
В) Декарт;

Г) Лобачевский.

14. ( 3 очка) Если 10 дирхемов приносят доход 5 дирхемов за 2 месяца, какой доход 
                      принесут 8 дирхемов за 3 месяца?

А) 4;

Б) 5;

В) 6.

15. ( 3 очка) Запятую после целой части десятичной дроби предложил ставить:


А) Иоганн Кеплер;

Б) Франсуа Виет;

В) Ренэ Декарт.

Вопросы 2 команде

1. ( 1 очко)  На какой угол поворачивается солдат по команде « Кругом»?

А) 900;

Б) 1800;

В) 3600.

2. ( 1 очко ) Условный знак для обозначения чисел – это ……


А) Точка;

Б) Тире;

В) Цифра;

Г) Корень.

3. ( 1 очк5о) Часть геометрии, в которой изучаются плоские фигуры.


А) Планиметрия;
Б) Стереометрия;
В) Тригонометрия.

4. (1 очко)  Как переводится слово «геометрия»?

А) Наука;
Б) Изучение;

В) Измерение;
Г) Землемерение.
5.( 1 очко)  Какое число суеверные люди называют «чертовой дюжиной»?

А) 12;

Б) 13;

В) 6;

Г) 7.

6. ( 2 очка) Сколько нечётных чисел расположено между 18 и 28?


А) 5;

Б) 6;

В) 7.

7.  ( 2 очка ) В дроби 
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 отбросили знаменатель. Во сколько раз новое число больше  

                      данного?

А) в 
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 раза;

Б) в 7 раз;

В) в 
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 раза.

8. ( 2 очка )   Сосчитайте за 1 минуту , сколько ног  имеют два жука, три паука, два ужа и 

                        три чижа.


А) 36;

Б) 42;

В) 48.

9. ( 2 очка) Что означает в переводе с греческого языка слово «пропорция»?


А) Равенство;

Б) Грация;

В) Музыка.
10. ( 2 очка ) Сколько килограммов в 100 пудах?


А) 500 кг;

Б) 640 кг;

В) 1600 кг.

11. ( 3 очка)  Дробь 0,06 надо записать в виде процентов. Какой из следующих ответов

                       верный?


А) 0,06%;

Б) 60%;

В) 6%.

12. ( 3 очка ) Что такое абак?


А) Линейка;

Б) Счёты;

В) Разряд.;



           Г) Прибор для измерения углов на местности.

 13. ( 3 очка) Кто ввёл прямоугольную систему координат?


А) Ломоносов;
Б) Декарт;

В) Эратосфен;
Г) Пифагор.

14. ( 3 очка)  Радикал – это знак:


А) Умножения;
Б) Процента;

В) Арифметического корня.
15.  ( 3 очка) Древнегреческий математик, чемпион олимпийских игр в кулачном бою, и 
                      ещё музыкант.


А) Герон;

Б) Евклид;

В) Пифагор;

Г) Лаплас.
Вопросы 3 команде

1. ( 1 очко) Разделите четыре на половину.


А) 4;

Б) 2;

В) 16;

Г) 8.
2. ( 1 очко)  Во сколько раз увеличится двузначное число, если к нему приписать такое же    

                     число?

А) в 99 раз;

Б) в 101 раз;

В) в 1001 раз.

3. ( 1 очко) Русский математик, создатель неевклидовой геометрии.


А) Чебышев;

Б) Толстой;

В) Виет;
Г) Лобачевский.
4. ( 1 очко)   Трапеция с древнегреческого означает:


А) Столик;

Б) Парус;

В) Лестница.

5. Сколько углов образует пять различных лучей, исходящих из одной точки?

А) 5;

Б) 10;

В) 18;

Г) 20.
6. ( 2 очка)  Какое из равенств является пропорцией:


А) 
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    В) 7: 2= 3 + 0,5;      Г) 
[image: image6.wmf]1

1

1

2

+

=

×

.

7. ( 2 очка )  На листе бумаги написали число, приписали к нему справа 0, оно 

                      увеличилось на 405. Какое это число?


А) 35;

Б) 45;

В) 55;

Г) 65.

 8. ( 2 очка) Найдите площадь всей поверхности куба, ребро которого равно 10 см.


А) 400 см2;

Б) 600 см2;

В) 1000 см2.

 9. ( 2 очка )  Какое слово по - гречески означает «натянутая тетива»?


А) Гипотенуза;
Б) Катет;
В) Проекция.

10. ( 2 очка) Сколько нулей в записи числа, выражающего произведение всех натуральных чисел от 10 до 20?


А) 3;

Б) 2;

В) 4.

11.( 3 очка) Книга, содержащая 60 листов, имеет толщину 1 см. Какова толщина всех    
                  листов, если в  книге 240 страниц?


А) 2 см;
Б) 3 см;
В) 4 см;
Г) 12 см.

12.( 3 очка)  В какой стране впервые появились отрицательные числа?


А) Древний Египет;

Б) Индия; 

В) Древний Китай.
13. ( 3 очка)  Как назывался прибор, выполнявший все четыре действия, который был 
       создан в 1673 году немецким физиком и математиком Готфридом   Вильгельмом 

       Лейбницем?


А) Арифмометр;
Б) Калькулятор;

В) Роботрон.

14 . ( 3 очка ) Додекаэдр – это правильный …….

А) Двенадцатигранник;
Б) Восьмигранник;

В) Двадцатигранник.

15. ( 3 очка ) Кто автор книги «Начала»?


А) Пифагор;

Б) Лобачевский;

В) Евклид;

Г) Ломоносов.
Дополнительные вопросы
1. Какое математическое обозначение было введено благодаря типографской опечатке?


А) знак %;

Б) знак 
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2. Величайшая заслуга этого древнегреческого учёного в том, что он подвёл итог построению геометрии и придал изложению столь совершенную форму, что на две тысячи лет его труд стал энциклопедией геометрии. Кто он?


А) Архимед;

Б) Пифагор;

В) Евклид.

3. В сумке у кенгуру 3 белых, 2 чёрных и 5 серых носков. Кенгуру хочет, не глядя в сумку, наверняка взять два носка одного цвета. Какое наименьшее число носков придётся вытащить кенгуру из сумки?

А) 2;

Б) 4;

В) 7.

4. Правильный восьмигранник – это ……

А) Тетраэдр;

Б) Октаэдр;

В) Икосаэдр.

5. «Конус» в переводе с греческого означает:


А) Сосновая шишка;
Б) Волчок;

В) Вулкан.

6. Какая теорема в старину называлась теоремой невесты?


А) Теорема Фалеса;

Б) Теорема Пифагора;
В) Теорема Виета.

7. Исключите лишнее слово:


А) Сумма;

Б) Разность;

В) Множитель;

Г) Частное.
8. Сколько осей симметрии в равностороннем треугольнике?

А) 1;

Б) 3;

В) Нет осей симметрии.

9. Как назывались древние счёты у греков и римлян?


А) Арифмометр;
Б) Абак;
В) Костяшки;

Г) Бусы.

10. Наука о решении уравнений называется ……


А) Математика;
Б) Алгебра;

В) Геометрия;
В) Арифметика.

11. Единица измерения объёма нефти.

А) Унция;

Б) Тонна;

В) Баррель;

Г) Карат.

12. Единица измерения длины, появившаяся почти 900 лет назад, равная расстоянию от кончика носа короля Генриха I до конца пальцев вытянутой руки, называлась ……


А) Фут;
Б) Сажень;

В) Ярд;
Г) Дюйм.

13. Прибор для измерения углов на местности называется ….


А) Транспортир;
Б) Линейка;

В) Астролябия;
Г) Экер.

14. Этого учёного называли королём математики. Его математическое дарование проявилось уже в детстве. Рассказывают, что в трёхлетнем возрасте он удивил окружающих, поправив расчёты отца с каменщиками. Кто он?


А) Эйнштейн;
Б) Гаусс;
В) Лейбниц;

Г) Лагранж.
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